



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:

Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 123.

Palma de Mallorca, Martes, 9 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

ANO I

Estréchase el bloqueo en el Mediterráneo

La verdad de Madrid 1936-37

CRONICA DE UN PERIODICO DE BAYONA

El periódico "Courrier de Bayonne" publica, en su edición de 26 de los corrientes, una interesantísima información sobre la vida en Madrid. Sirve de base a la misma la relación de un militar español, "afecto a la causa republicana", "que ha podido escapar del infierno madrileño y que ha llegado a la costa vasca".

"Afirmo — dice el cronista — que el elemento extranjero es el verdadero dueño en la zona sometida a Valencia. Madrid está defendido por extranjeros y Valencia está gobernada de hecho por extranjeros, sobre todo por rusos. Y ahí está el problema. Considera que la intervención rusa en la España "gubernamental", es a la vez política y militar y tiene el exclusivo objeto de instalar el comunismo en España...

"La España roja — sigue diciendo — está en manos de una banda numerosa y bien organizada de ladrones y de criminales internacionales. No defienden Madrid, como no defienden de hecho la España roja. Son, tan sólo, gentes que "se defienden", en Madrid o "se defienden" en España, porque saben que cuando la España roja sea dominada, no les quedará otro campo de experiencia en Europa".

"En la España roja, añade, no luchan más que extranjeros. El pueblo está cansado de la guerra y desea, en una proporción de un ochenta por ciento, que gane Franco. Únicamente los criminales que tienen miedo a la justicia, se esfuerzan en olvidar que Franco llegará a no tardar y que entonces serán castigados. Y estos son los únicos españoles que acompañan a los extranjeros que luchan por la España "gubernamental".

"Durante este tiempo el oro español desaparece. Cuando los "gubernamentales" no tengan ya un maravedí la guerra terminará... por sí misma. Nadie quede concederles un crédito moral o material para esta guerra."

"Nuestro interlocutor — aclara el periodista — ha perdido en el frente a hermanos suyos y a una hermana religiosa, que fué asesinada en Madrid, en el propio convento de Las Calatravas. Su cadáver, momificado, permaneció expuesto públicamente en la calle de Alcalá durante más de dos meses.

"El orden público, sigue relatando el fugitivo, no existe. La guardia de Asalto, los Carabineros, la Guardia Nacional, están compuestos de elementos nuevos. Es interesante hacer notar que entre estos Cuerpos se hallan hoy numerosos extranjeros, colocados por los jefes de las brigadas internacionales, a fin de evitar los complots en la retaguardia. Esta afirmación es de una gran importancia. Está probada la presencia de rusos vistiendo el uniforme español de estos Cuerpos de seguridad interior. Es por otra parte, sabida la ingerencia del Komintern en los asuntos internos de la España roja.

"Pero estos hombres constituyen la mayor parte de la clientela de los grandes cafés de Madrid. El Aquarium, el Ivory, la Gran Peña, el Círculo de Bellas Artes, son sus centros de reunión. Docenas de automóviles esperan a los "señores de hoy", en su mayor parte acompañados de sus "amigas".

"Al lado de la Cárcel oficial de Madrid, henchidas de detenidos, las Checas ocultan gran número de gente que desaparecerá para siempre antes

MINAS EN AGUAS MEDITERRANEAS

Dominado todo el Norte; acalladas por completo las actividades del marxismo en Andalucía, cuya parte mejor y más valiosa está en poder de los Nacionales; estrellándose día tras día en el frente aragonés los esfuerzos marxistas, últimos zarpazos de la fiera moribunda; cercado Madrid, en donde el hambre, la desesperación y el propio desagravio ponen para muy cerca un derrumbe definitivo; huido a Barcelona; oh dulce atracción de la frontera! — el gabinete Negrín; flotando en el espacio rumores de intento de constitución de un gobierno rojo nuevo, a base de Portela, de Largo, de Ossorio... parece que ha sonado la hora de iniciarse una actuación fuerte contra las costas levantinas, a juzgar por la nota radiada por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la flota de Bloqueo y sus fuerzas auxiliares de aire, mar y tierra, que dice lo siguiente:

"El Almirante español jefe del Bloqueo en el Mediterráneo occidental, hace saber:

"Que a partir del próximo día 10 de noviembre se intensificará la guerra de minas en la costa española de Levante, entre cabo La Nao y cabo Tortosa.

"Todos los buques que entren o salgan de las aguas territoriales españolas en esta zona, quedan advertidos, por este AVUR NAVES, del peligro que corren."

Mañana, pues, entra en vigor la nueva, la última fase de la campaña salvadora de la Patria Española.

Ella servirá sobre todo para evitar el contrabando, para impedir posibles incidentes internacionales. Ya lo saben los buques de todas las banderas: Desde ahora está interdicta la navegación por aguas jurisdiccionales españolas. Lealmente, noblemente, lo advierte — cumpliendo lo estatuido en los Códigos internacionales — el gobierno de la España de Franco.

No habrá posibilidad de reclamaciones por daños que sufriran las naves en los mares mirados legalmente. Los tales daños nunca serian prueba de animadversión de la España resurgente hacia países ni pabellones; serian nada más que la corroboración de la sentencia profunda de San Pablo: "Quien ama el peligro, en él perecerá."

de la entrada de FRANCO en Madrid. Se puede calcular en más de 50.000 el número de personas encarceladas en las condiciones más inhumanas. Llevan meses y meses sin ver siquiera luz. No es posible su identificación.

En suma: el orden público no existe en Madrid más que en los desfiles. La verdad es que las venganzas personales, el crimen y el pillaje se ejercen en todas partes."

"Es cierto que en cuanto a la alimentación, todo falta, precisa el fugitivo. Pero no falta nada a los dirigentes. Yo he asistido, añade, a un banquete en el Paseo de la Castellana dado por el ministro Prieto, en el despacho de la Presidencia del Consejo. Asistían también el general Miaja y el general "El Campesino" jefe de una de las brigadas internacionales. Y allí no faltó nada, ni siquiera el jabón ni el agua de colonia, para lavarse. Entremeses variados, merluza, carne, excelentes vinos franceses, coñac licores y habanos. Esto ocurría durante la batalla de Brunete. Después del fracaso en Uesca el socialista Prieto se había comprometido con el Estado Mayor ruso a iniciar una ofensiva sobre Nava Carnero. Miaja se opuso a ello y entonces los rusos asumieron el mando. Las operaciones fueron preparadas en la citada sala del Consejo, entre banquetes y orgías, amenizados con la actuación de diversas artistas españolas y extranjeras. Un cúmulo de bancaletas nocturnas, organizadas sobre los mismos planes de campaña del Estado Mayor ruso, mientras el pueblo se moría de hambre.

"El pan falta a menudo. El jabón ha desaparecido. La poca carne que se encuentra procede de asnos leprosos. Algunos privilegiados llegan a encontrar mal pescado. Los huevos cuestan a 16 pesetas la docena, y no hay patatas en parte alguna. Pero si se es miembro destacado de un sindicato o de una organización política pudiente, se puede estar servido algo mejor. Los socialistas y los comunistas gozan de algunas ventajas; pero los anarquistas y los trotskistas libran verdaderas batallas, asaltando los camiones que llegan de Valencia. Pero el que no es ni comunista ni anarquista, debe forzosamente resolverse a morir de hambre.

Esta es la primera crónica del "Courrier de Bayonne" sobre este tema. El relato es exacto e impresionante. Por medio de él podrán compararse su suerte con los pobres prisioneros de la España cautiva, los que en la España liberada disfrutaban de la abundancia y de la paz que les han traído las banderas victoriosas.

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENRAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

En el frente de Aragón se han seguido rectificando a vanguardia nuestras líneas en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1937.— II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Una semana de guerra liberadora

CHARLA DE «EL CABALLERO LEGIONARIO»

EJERCITO DEL NORTE

Terminada la guerra con una rapidez insospechada, solo nos quedaba la curiosidad de saber las explicaciones oficiales del derrumbamiento. Explicaciones que ha tenido a bien dar a la publicidad el obeso ministro de la Defensa, don Inda.

Y en verdad que si estábamos satisfechos con las catilinarias de las emisoras rojas que no han cesado de lanzar anatemas contra el mando colorado, nuestro optimismo ha rebasado los límites con la lectura de los motivos del desastre rojo en el Norte, según el orondo Prieto y Luero.

"Irún se perdió por falta de municiones, no por falta de bravura de sus defensores, que heroicamente lucharon hasta el último momento".

Teníamos entendido que nuestros soldados recogieron un importantísimo botín de guerra y que después de la ocupación de las ruinas de Irún todavía se adueñaron de un tren cargado de armas y municiones que allí llegó con la enorme sorpresa de los conductores rojos al verse apresados por los soldados de Franco que ya llevaban unas horas dominando la población donostiarra.

No comenta el inclito don Inda la caída de San Sebastián y solo roza la de Bilbao. Nosotros podríamos ayudarle a hacer memoria y decirle que Bilbao cayó porque no hubo "hombres" capaces de hacerse fuertes en el famoso cinturón de hierro, que de haber sido defendido por soldados medianamente machos, hubiera costado a los hombres de Franco muchos días de lucha y gran consumo de material. Se rompió el cinturón y con él las últimas esperanzas del propietario de "El Liberal".

También podríamos recordarle que la flota republicana mandada al Cantábrico por don Inda a todo tren, no hizo sino el ridículo más espantoso. Son muy hombres nuestros marinos. Y muy poquita cosa los asesinos del 18 de julio del 36, que tomaron el mando de los buques de la flota roja creyendo que con vestir el uniforme de los jefes asesinados, con seguían su inteligencia y su espíritu.

Y a propósito de hombres. Al hundirse el acorazado "España", "el Abuelo", quiso el segundo de a bordo en los últimos momentos, momentos en que los marineros abandonaban el barco besando la cubierta, des-

HOMENAJE A LA MARINA NACIONAL

¡Mujeres Españolas!

Ninguna de vosotras ignora el Homenaje que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. va a ofrecer a nuestros bravos marinos de la Escuadra Nacional; ninguna ignora tampoco en que va a consistir; y más de una debe haber, que ya con toda ilusión habrá preparado su ofrenda; algunas habrá que se habrán creído que dicho homenaje no se llevaría ya a cabo; a todas éstas les decimos: ¡Animo y adelante! que muy pronto va a llegar este día glorioso. Las que aún no hayáis empezado la confección de vuestro paquete, no lo demoreis más; nuestro Almirante, Excmo. Sr. D. Francisco Moreno, nos dará la noticia de la llegada de las unidades, quizá con pocos días de anticipación por consiguiente, todas debéis estar preparadas, para poder pasar por Falange Femenina a recoger vuestro número correspondiente, el día que se os indique. Insistimos en que en el consabido paquete, además de las prendas de abrigo que vuestra generosidad os dicte, añadid libros, cigarrillos, pastillas de jabón, calcetines, que sabemos les serán de utilidad.

Muchachitas Mallorquinas! Todas sin distinción de ninguna clase; camaradas, ni una debe dejar de ofrecer este merecidísimo homenaje a nuestros marinos. Recordad un solo instante, en vuestra mente, las gestas gloriosas que desde el principio del glorioso Movimiento vienen realizando y comprenderéis que bien acreedores son cada uno de ellos, de vuestra generosidad, de vuestra simpatía y de vuestra sonrisa de mujer.

¡Viva la Escuadra Nacional!

¡ARRIBA ESPAÑA!

pedirse definitivamente del viejo acorazado, en el cual había vivido tantas horas de gloria y de angustia. Y queriendo llegar a su corazón se adentra en la sala de máquinas, recorre los camarotes, la sala de oficiales, mira y besa con devoción el sin fin de objetos que le recuerdan penas y alegrías... Un afanoso respirar le dice que no está solo. Vuelve la cabeza y se encuentra con el corneta de a bordo, chiquillo de catorce años, voluntario, naturalmente, que contempla sin parpadear la muda despedida de su Segundo.

—¿Pero qué haces ahí, chiquillo? preguntó asombrado el Jefe. — Vete ya, por Dios.

Se cuadra el corneta y con voz de niño y decisión de hombre, exclama: —Mi segundo. Las Ordenanzas disponen que no me separe de su lado.

No me obligue, mi Segundo, a faltar a ellas.

Y hubo tal réplica y tal decisión en la voz del hombre-niño, que el Jefe no se atrevió a ordenar su retirada. Juntos se despidieron del "España" y juntos tomaron el bote de salvamento.

No cabe repetir, don Inda, que si tus marineros tuvieran el temple del corneta y de todas las tripulaciones de nuestros barcos de guerra, no hubieras tenido que explicar los motivos del desastre rojo en el Norte.

"En Santander—continúa diciendo el ministro rojo no adquirió la resistencia el vigor que se esperaba.

De acuerdo. Y nuestra ofensiva fué mucho más enérgica de lo que sospechabais.

Y después en algunas divagaciones de la carencia de radio de acción de la aviación defensiva roja (aparatos de caza), y de la imposibilidad de operar los de bombardeo sin que sus jóvenes pilotos, sin preparación para esta clase de vuelos, se desorientaron, cayendo algunos en territorio francés...

De acuerdo en parte. En la falta de preparación, sí. En que llegaron a Francia desorientados, no. Llegaron allí, huyendo de la quema, y conduciendo a muchos dirigentes marxistas, que, sin pizca de vergüenza, abandonaron a sus milicianos en los momentos de peligro.

Termina confesando el Ministro socialista, que no faltaron en Asturias ni armamento, ni municiones, ni víveres.

Entonces, faltaron hombres. Luego, los mineros no resistieron tampoco con el vigor que era de esperar. Les faltaron arrestos.

Las dificultades de orden político —según don Inda— pueden resumirse así: Antagonismo político, intromisión política en el mando militar, insuficiente solidaridad entre las regiones, desconocimiento de la naturaleza de sus funciones por parte de los comisarios políticos, ingerencias intolerables de los mismos en los planes del mando militar, apartamiento del ejército de gran parte de personal invertido en cargos burocráticos y auxiliares, conducta errónea de la retaguardia y sospecha en los mandos.

¿Nada más? Como se ve, el resumen del Ministro de Defensa no puede ser más halagador para nosotros. Yo voy a reducirlo más todavía, ganando con ello claridad y la exactitud:

- 1.º La aviación se achantó.
- 2.º El Ejército se amilanó.
- 3.º La marina se achicó.
- 4.º La retaguardia no colaboró, y
- 5.º El mando fracasó y su gente huyó.

Creo, sinceramente, que mi resumen es mucho más claro y exacto que el de don Inda.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON

En el Sector de Sabiñánigo, además de diversas e importantes rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, nuestras tropas han ocupado la cota 1190 al Sur de Allué y varias alturas que además de situarlas en posición ventajosa, han servido para quebrantar a los separatistas que en su huida han abandonado varios cen-

Una Patria: España. Un Estado: Nacional Sindicalista. Un Caudillo: Franco

CATALUNA, LA DE COMPANYS Y LA DEL COMITE GOBERNANTE NEGRIN, NO ES LA NOBILISIMA DE ESPAÑA

A la hora presente la vida en Barcelona reviste caracteres de política apoteósica. Cuánta gente destacada estará paseando por aquellas Ramblas...

los protectores y los protegidos. Cataluña tiene entre sus brazos al Estado republicano español, a sus cargos más altos y a sus instituciones fundamentales.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Suscripción Nacional: Na ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 16450 pesetas donadas por los obreros de la Fábrica de Tejidos de don Vicente Enstiat (Inca).

¡CESION DE UNA CASA!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al número 5.395 que había sido devuelto de Lluchmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

El Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Baleares don Miguel Sancho nos manifiesta haber tomado posesión de este cargo para el que fué nombrado por orden del Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica del Estado en 5 del pasado mes.

RIALTO

LUNES Charlie Chan en Shanghai por Warner Oland

Huérfanos en Budapest En Español

MODERNO

LUNES TODO CORAZON por Jean Parker

JIMMY Y SALLY por James Duun y Sally Eilers.

¿Os gustaría saber cómo luchan nuestros soldaditos? Comprad FOTOS

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA SANTORAL. — Dedicación de la Archibasílica del-Salvador, y San Teodoro, m. CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de San Juan, dedicadas a San Andrés Avelino.

PROPAGANDA ORAL

Camaradas: Engrosad las listas de creadores. Dad vuestros nombres en la Delegación Provincial de P. y P. (Casa Primo de Rivera).

TELON Y PANTALLA

Rialto CHARLIE-CHAN EN-SHANGAI por Warner Oland HUERFANOS EN BUDAPEST por Loretta Young

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DE FUNCION EN SU HOGAR «La Funeraria LLORET» Unica netamente Mallorquina Responde con capital propio

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS

Fundada en Trieste el año 1838 Dirección provisional: SEVILLA, A. de Primo de Rivera, núm. 2 Sub-dirección para el Ramo de Transportes en Palma de Mallorca: B. MIRALLES - LA EXPEDITIVA CALLE SOLIDAD N.º 29 Y 31 TELEF. 1426

tenares de muertos y buen número de armas y municiones.

En el Sector de Villamayor se han enlazado las posiciones de la Ermita de Magallón y Monte Calvario, con la ocupación del Monte Macerado y cota 609.

Y en los Sectores de Mollina y Jaulín también han tenido lugar pequeñas rectificaciones a vanguardia, con el correspondiente castigo a las huestes de Companys.

Los batarios se sienten nerviosos, y no es de extrañar que de tanto en cuanto quieran darles un disgusto a los de Barcelona. Por cierto que no son solamente los de Aragón quienes la han tomado con Cataluña.

El Gobierno de Madrid en Valencia, con sus miles de empleados, chofers y criados, han tomado por asalto la primera Capital Catalana, han sentado en ella sus reales desalojando manzanas enteras de casas, y allí continuarán hasta que nuestros soldados vayan a empujarlos hacia el mar o hacia otros frentes populares.

Los separatistas catalanes, impotentes en los frentes de Aragón, han de presenciar calladamente la invasión de Barcelona, llevada a cabo precisamente por el Gobierno Central y su largo cortejo de funcionarios, contra los cuales tan furiosos epítetos han dirigido en todas las épocas y de todos los lugares; y han de tolerar que los escasos viveres de que podían disponer vayan a llenar los estómagos de la burocracia madrileña. Casi les tengo compasión a los de la Ciudad Condal. No podían vivir. Como prueba vaya la negativa de los Ayuntamientos catalanes de admitir a los refugiados asturianos, gente de lucha, y que habían de reforzar, tal vez, su vanguardia. No podían vivir, y Prieto, Negrín y compañía, se instalan en sus principales palacios y hoteles, y se reservan para sí los escasos alimentos que todavía quedaban en Barcelona. Y tienen que soportarlo sin protesta, porque las brigadas internacionales tienen una manera de disolver las manifestaciones, que no puede ser más contundente.

En ellos hemos de pensar al clamar, en los días de gloria, devota y entusiásticamente.

FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA

Sin más novedades que un intento de ataque del enemigo en el sector de Aravaca, rechazado rápidamente por nuestras fuerzas.

Y una llamada desesperada de la emisora de la flota republicana (la auténtica) al proletariado de todo el Mundo, para que acuda en su ayuda, ya que de no hacerlo vendrá un día en que todo el orbe estará bajo el yugo fascista.

En España, decimos nosotros, bajo el yugo y las flechas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos. A pesar de las invitaciones del general Queipo de Llano, no se deciden los rojillos intentar nuevas operaciones.

El general les trató con dureza en el último intento del sector de Peñarroya, y no quieren probar fortuna. Poquita guerra en todos los frentes. Calma chicha.

Yo no sé que efecto les produce a los rojos tanto silencio. A mí he hecho recordar los momentos precursores a las grandes tempestades, en los que toda la Naturaleza calla en espera del primer rayo que desencadena la tormenta. Tormenta a la que sucede un firmamento limpio, una atmósfera diáfana, unos amaneceres radiantes.

UN CAMARADA MAS EN LOS LUCEROS

Anoche llegó a Palma la noticia de haber rendido su último acto de servicio el Capitán don Gabriel Mesquida Veñy. ¡Presente!

Viejo amigo, antiguo camarada, conocidísimo en los círculos deportivos por su nobleza y en los castrenses por su valentía e inteligencia, ha pasado a montar guardia eterna cuando faltaban ya pocas jornadas para saborear la victoria definitiva, en cuya consecución tan intensamente ha laborado.

Salió de Mallorca voluntario para ed frente, dejando aquí sus más caros afectos: madre, esposa, hijo, muñequito de tres años que quedése jugando a la guerra y que esta mañana, en su feliz inocencia, continuaba con su fusil de madera, matando rojos.

Sonriente se despidió de nosotros y de los suyos; a la voz de ¡Arriba España! dejó a su madre; con este grito de guerra, de amor y de victoria entró en Bilbao, Santander y Gijón; con este grito en los labios abandonó Asturias tan pronto tuvo lugar el derrumbamiento del frente rojo en la busca de nuevos campos de lucha en los cuales, sin guerra apenas, (el que había hecho la campaña del Norte) ha rendido su último tributo, seguramente vitoreando a España.

Cuantos fuimos sus amigos y camaradas, hemos de sentir su ausencia como si de algo propio se tratara. Los que montaban ya su guardia en las estrellas han debido celebrar una gran fiesta al recuperar al amigo incondicional, al camarada ejemplar, al caballero intachable.

Vieja guardia del Alfonso: joven guardia del Mallorca: yo te ruego que en posición de firmes, con el brazo en alto, digas conmigo, repitiendo las palabras que José Antonio pronunciara ante un caído: Hermano y Camarada Gabriel Mesquida Veñy: Que Dios te dé Su Eterno descanso, y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte.

Poco tendremos que aguardar. El Gran Día está cercano. El Caudillo sabrá ganar la Paz como ha sabido ganar la Guerra. Y sabrá consolidarla; precisamente recordando a los Caídos.

En ellos hemos de pensar al clamar, en los días de gloria, devota y entusiásticamente.

FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA Francisco Sancho, 33 - Teléf. 2529

VINS D'OR

Francisco Sancho, 33 - Teléf. 2529

GOBIERNO CIVIL

LOS EMPLEADOS DE HACIENDA REGALAN UN FAJIN AL GOBERNADOR

Nos han enseñado el Sr. Gobernador un fajin regalo de sus compañeros los señores empleados de Hacienda.

Está primorosamente bordado y va envuelto en un estuche en cuya tapa superior figura una tarjeta de plata en la que se lee: Al Excmo. señor don Miguel Fons, Gobernador Civil de Baleares, La Delegación de Hacienda.

La entrega le fué hecha al señor Gobernador a primeras horas de la tarde del sábado por una comisión de empleados de dicho Centro.

El señor Fons demostró su agradecimiento por el obsequio y con mayor motivo por su procedencia.

LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

El Gobernador nos enseñó una carta que ha recibido del Patronato Nacional Antituberculoso, señor Martínez Anido. En la cual hace notar al Gobernador la necesidad de que en general las cuestiones que afectan a la lucha contra la tuberculosis sean miradas con el máximo de interés y cariño.

El señor Martínez Anido se muestra decididamente propagador de tan humanitarios fines y al efecto ha publicado una interesante circular, que también hemos visto y que nos ha dicho el señor Gobernador, que nos facilitará tan pronto como tenga una serie de copias para repartirlas, en la cual se dan instrucciones, casi apremiantes, a fin de que todos, Ayuntamientos, Gobiernos Civiles y Juntas en general se encarguen de llevar a la práctica los extremos que en ella se citan, ya que, de este modo, se laborará activamente y con provecho en favor de la humanidad doliente.

Por su parte, el señor Gobernador, Presidente del Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso en esta provincia, se nos ha mostrado paladín activísimo de cruzada de tanta trascendencia, en primer lugar porque considera que se trata de una plaga que merece todos los esfuerzos para conseguir extirparla y con mayor motivo coincidiendo y emanando tales órdenes de personalidad tan relevante, campeón decidido en la realización de obra humanitaria de tanta monta como la que nos ocupa.

Inmediatamente comenzará el señor Fons la labor que con tanto interés se le ordena.

Hay que celebrar tales circunstancias ya que, de este modo, y con tales entusiasmos, es casi seguro que veremos pronto hechos positivos relacionados con Sanatorios y medios prácticos y de curación para tan terrible dolencia.

LA DIPUTACION DE PONTEVEDRA EDITA UN FOLLETO.

Nos mostró también el señor Gobernador una interesante folleto que le ha sido remitido por el Presidente de la Diputación de Pontevedra, editado por iniciativa de dicha Diputación, en la que se lanza al mundo una importante información gráfica y literaria, en lengua inglesa, italiana, alemana, portuguesa y española para que pueda apreciarse hasta en sus más mínimos detalles como la España que nace, trata a los niños de la zona roja estableciendo el contraste con la bochornosa conducta observada por

los marxistas, quienes los expatrian a Rusia, Francia y otras naciones donde no se les tiene la más mínima consideración ni el más pequeño cariño.

PATRONATO NL. ANTITUBERCULOSO

INGRESO DE ENFERMOS EN LOS SANATORIOS-ENFERMERIAS

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la Sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de las seis enfermerías que ha creado, a razón de un Centro por cada provincia liberada.—En estos TREINTA Y CINCO ESTABLECIMIENTOS, se recogerán como medida primera a los inútiles tuberculosos de la campaña, para ser curados, y compensarles de algo con devoción, cariño y cuantas atenciones medicas precisen, sus sinsabores y penalidades físicas. — También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, —militares y otro para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso que las características medicas de los solicitantes han de ser distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las formas radio-clínicas de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos), ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro o seis provincias, dentro de establecimientos dedicados a ello de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precitados, albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limitrofe en bloques de cien a ciento cincuenta lechos, mientras los otros establecimientos no tendran cabida más que para enfermos de carácter civil.

Unos y otros pacientes deben estar prevenidos para su ingreso inmediato, en cuanto se comunique por la prensa la apertura de los S.—Enfermerías provinciales. Los combatientes estarán atentos a las citaciones que se les harán en momento oportuno, una vez que las Autoridades Militares hayan comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados.—Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado la hospitalización por su situación social y lesional se apresurarán a remitir sus solicitudes y documentaciones, en la forma en que dentro de pocos días se hará pública en los diarios de todo el Territorio liberado.

CUARENTA MIL QUINIENTAS CAMAS en sitios de selección, con servicios médicos irreprochables y nutrición soberbia, esperan a los tuberculosos españoles en brevísimo plazo.

Y este formidable esfuerzo preliminar no es ni sombra de los que el Patronato Nacional Antituberculoso piensa para el porvenir.—De momento el Generalísimo ha querido dar este ya gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que inflige el Estado, para gloria de España y por predilecta decisión suya de enfrentarse vigorosamente con el problema de la tuberculosis Nacional.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo sabe recoger, el amor al tuberculoso, la grandiosidad del tema sanitario, y el paternal e inteligente interés por el cuidado de la raza.— ¡Gloria al Conductor!—



Queipo de Llano

CONTRA LA COSTUMBRE ORDINARIA DE LA DIPLOMACIA, EDEN DIJO EN SU DISCURSO LA VERDAD ESCUETA

Buenas noches, señores!

Ante todo, antes de iniciar mi acosa brada charla, no quiero dejar de resar mi satisfacción por la grata ita de algunos representantes de nación portuguesa, la nación que ha prestado su ayuda moral en momentos difíciles. Ha concordado su llegada con la marcha de la Faga de Sevilla, a alguno de los fren de Andalucía.

Los familiares del Presidente de laública y el capitán Botelho han quietado las simpatías del pueblo llano y dejarán en su paso por Se un recuerdo de gratitud hacia s.

Lo dicho ya esto, voy a empezar mi ría de hoy, indicando que todavía se ha esfumado la polvoreda que levantado el discurso que pronun en la Cámara Mr. Eden. Este diso, en el cual no puso el espíritu omático de los discursos que suelen se generalmente; el discurso de n es un discurso de circunstancias, porque no había de cosas ocultas, y que dice absolutamente la ver y como ésta, como tantas otras co como la luz no gusta a los anie nocturnos tampoco gusta esta d a los marxistas. En este diso, Mr. Eden, ha llamado, ha dicho erdad.

Un diputado que me interpelló en la ara cuando pronunciaba el discue te contestó diciendo que no sabía se se decía porque no se daba cun de la situación de las naciones y verdadero desarrollo del conflicto lio. A otro Diputado que también bjetaba lo que decía le dijo: Pare in mortero de trinchera, que, des de haber hecho el disparo se es de, para que otros paguen el diso que él ha hecho.

En su discurso Mr. Eden dijo: "La intervención ha sido favorable a de los bandos contendientes en la ra perjudicando por tanto al otro", ro, esto es la pura verdad. Contidiciendo: "Esta no-intervención se ha venido llevando a cabo, ha nado un nuevo aspecto de la neudad, el cual ha impedido hasta ra el reconocimiento de la belige cia del Gobierno del Generalísimo". Claro, ésta es la prueba que omitió de no-intervención, no gua la neutralidad que era de d-sear. Continué diciendo Eden: Con esta intervención se ha permitido que la ón soviética envíe material a los es, y, cuando se sepa la cantidad a ha enviado el mundo entero se mbraría de lo grande que es esta tidad". Da cuenta también Mr. n de unas estadísticas soviéticas, las cuales se dice que en lo que ha año ha llegado a España proceden Rusia, 400.000 toneladas de ma en lugar de las 440 del año pasasin contar además las que se en on al iniciarse la guerra.

Continuando su discurso, dijo den: la no-intervención ha sido ta ahora favorable para los rojos y que para los nacionales. Eso he do yo también hasta ahora, pora nosotros no nos favorecía nada es al contrario.

También dijo M. Eden en su discue haciendo referencia a España, al al conflicto y a su influencia en orvenir: "Al triunfar el General nco y sus soldados contra el Gomo de Valencia, es de esperar, cabso absolutamente, que no se formará Gobierno que sea hostil al Gobier británico.

Esto es lo que verdaderamente ha di en su discurso M. Eden, la ver nada más que la verdad, y esta dad molesta enormemente a los ro de todos los países pues los perío os marxistas de Francia, Inglaterra paña están que arden, por esta ac id del Gobierno inglés, tachándolo fascista.

Los periódicos franceses "La Dépé", "Le Populaire" y otros de la ma caña esto es la pura verdad, que estos periódicos, lo mismo que o marxista siente lo mismo que el ristan de la Marsellesa, que dice: te muera el que no piense igual i-pienso yo". Y claro, los marxistas an que todos tengan las mismas as que ellos y piensan igual que s.

Al ver que Santander, Gijón y otras laciones del Norte han caído en ler de nuestros soldados, es cuando i empezado a cambiar de opinión. os marxistas acusan ahora, a Eden haber faltado a la palabra que proió a Delbós afirmando que no en ría a España ninguna representa n del Gobierno británico, y ahora ulta que si está dispuesto a enviar a cambio de que el Gobierno fran no abriera su frontera para perir el libre paso de material bélico os rojos españoles.

sin embargo he podido comprobar, n unas cartas que me han sido en-

viadas desde la frontera franco-españa en la que me afirman que diariamente, favorecidos por la oscuridad pasan a frontera por Puigcerdá algu nos trenes con destino a la España, roj cargados completamente con ma ría de guerra destinado a los rojos para combatir contra nuestros solda dos.

Claro que esto no es ninguna nov dad porque es ya una cosa acostum brada que pasen la frontera grandes cantidades de material de guerra ara los rojos de España. Como compro bación de esto recibí varias cartas de la frontera franco-catalana, mejor di cho, de la frontera franco-española que me comunican el paso por la fron tera del material de guerra citado con destino a los rojos de España.

Los marxistas ahora, con torpes ma niobras pretenden que se declare la guerra mundial. Afirman que cederían un trozo de terreno español a los paí ses. Pero que tengan en cuenta estos franceses que nosotros antes de con sentir que cualquier nación e apode rase de un trozo de territorio español nos defenderíamos hasta el último momento.

Todo esto son artimañas de los marxistas españoles para que Francia e Inglaterra se declaren en favor suyo. Pero sobre todo, en referencia a esta último nación pueden hacer cualquier cosa, pues sus esfuerzos serán inútil es.

A continuación el General da cuenta de los partes oficiales y lee la acos tumbrada lista de donativos.

POR LA REVOLUCION AL IMPERIO POR EL IMPERIO A DIOS

FALSIFICACION DE PASAPORTES PARA LA ESPAÑA ROJA

París. — La Seguridad Nacional francesa tiene ahora una serie de tra bajos en que ocuparse gracias a la amistad bolchevique.

Nada menos que las Policías de Holanda, Inglaterra, Luxemburgo y Danzig han sido movilizadas para co laborar en las investigaciones con la francesa.

A fin de hacer luz sobre los atenta dos de Presbourg y la calle Boissiere, se ha iniciado una persecución de ex tranjeros indeseables.

Estas pesquisas han dado como re sultado la detención de un nutrido grupo de italianos antifascistas, holan deses y un argelino.

En el domicilio de uno de ellos, llama do Carlos Regina, se encontró un verdadero arsenal de carnets milita res, falsos pasaportes y carnets de identidad, etc., todos, naturalmente en blanco.

Todo el mensaje estaba a punto de funcionar; sellos en seco y en húme do, sellos de consulados extranjeros, piedras litográficas, etc.

Un español llamado Exposito (nos lo temíamos) era el "banquero", de la empresa.

Según datos suministrados por la Policía, circulan sesenta mil pasaportes falsos emitidos por esta fábrica de falsificación.

Entre los numerosos extranjeros los han usado con el fin de llegar a las filas de las brigadas internaciona les de España roja, figuran en gran número los norteamericanos, a los cuales, como se recordará, les han sido retirados por orden del Gobierno, así a los que van, como a los que vuelven de luchar en la guerra española.

Como cosa curiosa, estos documen tos "camuflados", no sólo se venden, sino que se alquilan, siendo remitidos certificados una vez que han servido y sus portadores han llegado a Atacete o Barcelona.

VOZ DE FALANGE

SECCION FEMENINA

Habiendo regresado de la Península nuestra Jefe Provincial camarada Catalina Sureda de Dezcallar, ponemos en conocimiento de todas las personas patriotas, que desde ahora, por encargo directo de la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, y con el beneplácito de nuestro Almirante Excelentísimo Sr. D. Francisco Moreno, esta Sección Femenina, cuidará de atender en todo cuanto sea necesario a nuestra gloriosa y valerosa Marina Nacional. Ahora bien, las prendas de las que más necesitados están, son sweaters y calcetines, por lo que este va a ser el principio de esta nueva obra que Falange Femenina, inicia.

Por consiguiente, a todas vosotras mujeres españolas, os pedimos, de nuevo vuestra ayuda; a las que cuentan con medios, suplicamos sean generosas y nos manden muchos jerseys y calcetines. Las que solamente su trabajo pueden ofrecer, le rogamos pasen por el local de esta Sección (Gran Vía, 13), donde se les entregará lana para confeccionar dichas prendas.

De todas, absolutamente de todas, esperamos una franca colaboración a esta nueva obra de Falange Femenina, como mujeres auténticamente españolas, y como merecidísimo homenaje a nuestros marinos que son acredores por su heroísmo, a todo nuestro entusiasmo y adhesión.

Saludo a FRANCO:
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

JUSTICIA Y DERECHO

Incoaciones de nuevos expedientes en tramitación:

Núm. 142.—Contra Bernardó Gornals Barceló, de Porreras, sobre murmuración injuriosa.

Núm. 143.—Sobre concesión de recompensa por acto humanitario realizado por el camarada José Torrens Perelló, de Petra.

Núm. 144. — Contra Antonio Oliver Gayá, de Villafranca por demanda irrespetuosa y fomenta la indisciplina.

Palma 8 noviembre 4937.—II T.—El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, S. Sureda Amer.

CHINA Y JAPON EN GUERRA

NOTA DE LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Tokio. — Los japoneses han ocupado Tai-Jai, capital del Chansi. Con tal ocupación los japoneses han puesto bajo su control a 5 provincias, Hopei, Chansi, Chahar, Su-Uang y Chautung. La ofensiva general después de cuidadosa preparación ha sido desencadenada esta mañana.

Es oportuno advertir que todas las potencias firmantes del Tratado están, por los mismos términos de tal documento; calificadas para ejercer los derechos que el propio Tratado les confiere; que todas las potencias que poseen intereses en Extremo Oriente han sido perjudicadas por las hostilidades actuales, y que el mundo entero se preocupa por las repercusiones que estas hostilidades puedan tener sobre la paz y la seguridad de los miembros de la familia de las Naciones. Los representantes de todos los estados reunidos en Bruselas, considerando posible dispar a tal propósito las aprensiones del Japón, desearían saber si el Gobierno Imperial está dispuesto a designar uno o más representantes para proceder a un cambio de informaciones con los representantes de un pequeño grupo de potencias que serían para ello delegados. Estas conversaciones tendrían lugar dentro del cuadro del Tratado de las 9 potencias y conforme a las estipulaciones que en él se establece. El objetivo perseguido sería el de aclarar algunos puntos antes mencionados y buscar un arreglo al conflicto.

TEXTO DE UN DOCUMENTO

Bruselas.—El memorándum dirigido al gobierno japonés dice de esta manera:

- 1.º Las representaciones de los estados que participan en la conferencia iniciada en Bruselas el 3 de noviembre, han conocido la respuesta que el gobierno del Japón envió en 27 de octubre al gobierno de Bélgica, en respuesta a su indicación. Ha conocido también las declaraciones que acompañan a esta respuesta.
- 2.º En dichos documentos declara el gobierno Imperial no tener ambiciones territoriales en China y que, por el contrario; desea sinceramente contribuir al desarrollo moral y material de la nación china, así como que desea igualmente promover la cooperación cultural y política con las potencias que tienen intereses en China, respetando escrupulosamente sus derechos y los mismos intereses.
- 3.º Los puntos indicados representan algunos de los principios fundamentales del Tratado de las 9 Potencias firmado en Washington en 6 de febrero de 1922. Los representantes de los Estados signatarios del mismo toman nota de la declaración del gobierno Imperial a este respecto.
- 4.º El Gobierno Imperial niega que se haya cometido violación del Tratado de las 9 Potencias por parte del Japón, y formula contra el gobierno chino numerosas acusaciones.

- 5.º En el Tratado se contienen precisamente disposiciones que prevén tal disposición. Conviene recordar que lo que se persigue en Bruselas está esencialmente basado sobre dichas disposiciones que corresponden a lo estatuido en el art.º 7. La conferencia se ha reunido con objeto de ayudar a resolver por medios pacíficos un conflicto entre dos de los Estados firmantes. Una de las partes, China, está representada en la Conferencia y se ha mostrado dispuesta a asociarse por entero a sus labores. La Conferencia expresa su sentimiento por la ausencia de la otra parte, cuya cooperación es particularmente deseable.
- 6.º El Gobierno Imperial ha expuesto su firme convicción de que intentar una solución al asunto en una reunión de tantas potencias, las cuales tienen en el Extremo Oriente intereses de naturaleza distinta y que prácticamente no se pueden hermanar, no es otra cosa que complicar la situación creando nuevos obstácu

Crónicas y Notas

EDEN EN SU ULTIMO DISCURSO EN LA CAMARA INGLESA HA DADO A LA POLITICA BRITANA OTROS RUMBOS

En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes mister Eden ha explicado detenidamente el propósito del Gobierno Británico de enviar Agentes a la España Nacional. Estos Agentes, ha dicho, son esenciales para la protección de los intereses británicos comerciales e industriales en España. Como se sabe las dos terceras partes del territorio español y todos sus territorios de ultramar están bajo el control del Gobierno del General FRANCO y en esos territorios hay invertidos muchos millones de libras esterlinas de capital británico, la mayor parte en minas de hierro, cobre y plomo. Otra rama importante es la industria de vino de Jerez. Llegado el momento de asegurar la normalidad de esta parte tan esencial de la economía inglesa.

El argumento expresado por el Secretario del Foreign Office es de una lógica rotunda. No hay necesidad de añadir ni una coma. Citaremos solo un párrafo de un editorial del "Times" de ayer, según el cual el hecho de que el Gobierno de S. M. Británica entable negociaciones con el de Salamanca para acordar el intercambio de Agentes Consulares tendrá como consecuencia, que el GOBIERNO DEL

GENERAL FRANCO responderá favorablemente a las proposiciones del Comité de no-intervención.

¡Qué lejos estamos ya de aquel clima internacional en que para los rotativos londinenses los nacionales éramos los rebeldes de la península...! "Sic transit mundus". Y lo mismo acontece con la prensa francesa que en sus comentarios viene a decir: Inglaterra ha comprendido que la victoria de FRANCO no ofrece duda alguna y en vista de ello adopta esta actitud diplomática. Algunos diarios parisinos dicen que la decisión británica creará algunas pequeñas dificultades en el Quai d'Orsay, que no quiere arrojar por la borda todavía, como un lastre peligroso, a los rojos españoles. Pero no tendrá otro camino que tomar ejemplo de Inglaterra si quiere restablecer con ella y con España sus relaciones amistosas. Pues Francia no puede mantenerse aislada de Europa, aunque tratase de construir una línea de fortificaciones desde el Mediterráneo hasta el mar del Norte, que el auténtico enemigo de Europa— el comunismo — se infiltra a través de todas las rendijas y corroe y mina las entrañas hasta llegar al corazón de la nación.

Camaradas: ¡Leed FALANGE!

CARTA DE LONDRES

Unión Cristiana

Las Iglesias anglicanas y la Iglesia católica, han establecido en la Gran Bretaña, con vistas a los acontecimientos que derivan de la guerra civil española, una colaboración que se oponga a la nueva invasión de los bárbaros. La importancia de este hecho no escapará a nadie. La trascendencia de aquella colaboración adquiere mayores proporciones si se tiene en cuenta que se ha producido en Inglaterra donde la propaganda falaz de los calificativos "leales" y "rebeldes" había ocasionado una confusión mayor en la opinión pública.

La iniciativa de Sir Henry S. Luna, de constituir la unión de los cristianos para hacer frente a quienes, bajo el lema marxista — la religión es el opio del pueblo —, son enemigos de cualquier manifestación espiritual, es ya una realidad. La actuación de los amarcos-comunistas españoles, con la estela de horror y de crueldad que marca inconfundible su paso, ha impulsado a caracterizados representantes de las Iglesias anglicanas a actuar conjuntamente. Sir Archibald Maule Ramsay, en carta dirigida a la importante revista londinense "The Tablet", anuncia la constitución del frente único de los cristianos y el nombramiento de un comité integrado "exclusivamente por las Iglesias británicas". Dicho comité tiene como finalidad cooperar con la Iglesia católica para oponer una Cristiandad unida frente al peligro rojo que la amenaza. Combatirá, dice la falsa propaganda que ha desviado la natural simpatía del pueblo británico hacia las víctimas "de la presente campaña anticomunista que se desenvuelve en España y dará práctica expresión a esta simpatía". La tragedia española, añade, es una fase de la guerra mundial que Moscú inspira y provoca. En esta tragedia, el ateísmo, base fundamental del comunismo, es causa de la terrible persecución religiosa desencadenada en la zona atormentada de la península ibérica.

do colaboración tan generosa. Los expresa Sir A. Maule Ramsay en su carta a "The Tablet... Antes de la revolución y después de las elecciones de febrero de 1936, afirma, fueron realizados bárbaros ataques a los lugares sagrados "por los rojos simpatizantes del Gobierno... El Episcopado español, añade, en su reciente carta colectiva, precisa las violencias y los asesinatos cometidos por los "rojos", contra miles de religiosos españoles. El Alzamiento de los patriotas hispanos fué un movimiento de legítima defensa. Todo ello ha inducido a los protestantes ingleses a unir su actuación a los católicos, defensa de la civilización occidental. Pero añade todavía: "La afirmación de que las Iglesias protestantes han sido suprimidas en el territorio bajo el control del General Franco, es falso. El General Franco ha afirmado en alocución radiada el 19 de febrero de 1937, ser partidario de la libertad de conciencia y la tolerancia religiosa. El mismo aseguró categóricamente a Sir Walter Maxwell Scott, a comienzos del año, que bajo su gobierno los Protestantes disfrutarían de completa libertad para practicar su religión..."

A nadie escapará la importancia del movimiento que se inicia. Una colaboración, una coincidencia entre la Iglesia católica y las Iglesias anglicanas, en servicio de la información exacta y levantando el frente de la espiritualidad contra la barbarie. Entre los miembros del comité, nombres tan significativos como el conde de Dalmeise, los Lores Ruthven y Phillmore, los obispos de Brechin y Glasgow, el dean de Durham, J. B. Atkins, el conocido escritor del "Spectator"; el doctor Hall, de la Iglesia de Escocia; el Rev. Canon Malsey, de la Catedral de San Pablo; el director del "Metodist Times". Desde el principio, esta coincidencia de voces dipares, fué expresamente aprobada por el arzobispo de Westminster.

¿Qué motivos impulsan a los representantes de la espiritualidad inglesa a establecer este frente unido inician-

"Para los católicos — comenta "The Tablet" —, la constitución en este país del mencionado comité, debe ser extremadamente satisfactoria", porque sólo los católicos ingleses podían apreciar la peculiar atmósfera de confusión creada, alrededor de "lo que ha pasado y está pasando en España". Destaquemos el hecho. En la Gran Bretaña, en el país en el cual durante tanto tiempo la opinión pública ha sido mantenida en el engaño del mito de la "legalidad" del "Gobierno republicano de Valencia", la reacción se acusa con trazos vigorosos. La Verdad, más fuerte que todo, se abre paso. Ahora es fácil ya que todas las Iglesias del Reino Unido lleguen a coincidencias con los católicos. Y que se inicie una solidaridad de quienes sirven la espiritualidad y la civilización occidental. Solidaridad que, entre europeos, se precisa bajo el signo de la tolerancia, en oposición al actuar intransigente, fanático, cruel y estúpido de la más paradójica de las místicas: la mística antirreligiosa.

ULTIMAS NOVEDADES

¡Hitler Caudillo!, Nacional Socialismo contra Marxismo, por Otto Dietrich, 5 ptas.

Hombres y pueblos, por Eduardo Pérez Hervada, 5 ptas.

De venta en la librería de José Tous, P. Cort 29

TAQUIGRAFOS

Se necesitan dos, hábiles y rápidos, para el servicio de FALANGE

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda. Casa Primo de Rivera.

LIRICO HOY

IDOLOS DE BUENOS AIRES

ESTUPEFACIENTES

EL NOVENO MANDAMIENTO

JUEVES: Estreno en español LA PICARA MUSICA

BORN HOY

Un programa monstruo

EL HUSAR NEGRO

SI TU QUIERES

Y EL OCTAVO MANDAMIENTO

LECHE CONDENSADA

LA GAVIOTA

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Revuelo internacional por la firma del pacto

MUNDIALMENTE ES EL TEMA DE LA PRENSA LA FIRMA PUESTA AL TRATADO ANTI-COMUNISTA

Roma.—La prensa de todo el mundo hace resaltar la importancia inmensa del Tratado anticomunista firmado en esta capital por los gobiernos germano, japonés e italiano.

FRANCIA

Los periódicos parisinos subrayan la solidaridad política entre Roma y Berlín como un factor de enorme importancia en la política mundial.

POLONIA

La prensa polaca define el pacto como un formidable ariete capaz de derrumbar las maniobras internacionales del Komintern.

YUGOSLAVIA

Especialmente el diario oficial "Kramc" hace notar que el pacto constituye un sistema de protección de la generación actual contra las destructoras ideas comunistas, lo cual refuerza la defensa no solamente de los países firmantes sino de los otros pueblos, pues que mantiene las instituciones que son sagradas de la vida nacional.

ESPAÑA

Todos los periódicos salmantinos dedican largo espacio a señalar la gran importancia del pacto.

INGLATERRA

"La Tribuna" escribe que ante el pacto firmado en Roma la prensa británica se entrega a previsiones e interpretaciones francamente catastróficas.

"Daily Telegraph"—dice—que debería reflejar el pensamiento de los conservadores ingleses. Afirma que será más de temer el enemigo del bolchevismo que el propio bolchevismo.

Otros periódicos británicos temen que en el pacto anticomunista existan cláusulas secretas referentes a una inteligencia de carácter militar en que palpite un espíritu contra Francia y contra Inglaterra o los Estados Unidos "pues que dicho pacto puede traer la discordia hasta más allá del océano; hostilidad entre las repúblicas americanas y revisión de la política de Casa Blanca".

Refuta "La Tribuna" todas estas afirmaciones.

ITALIA

En Italia los periódicos afirman que las suposiciones de la prensa inglesa son en absoluto arbitrarias, y declaran que el pacto anticomunista deja abierta la puerta a todos los países que se quieran adherir, probando así que no tiene fines ocultos.

Crear como lo hace Inglaterra estar inmunizados contra el comunismo es una incompetencia perniciosa que puede dar tristes e irreparables efectos.

Frente a la inercia política se debe erguir una voluntad inflexible de las potencias para marchar libremente hacia sus propios destinos.

Dicen que el pacto tripartito anticomunista constituye el triángulo de la paz, deshaciendo la amenaza comunista. Italia, el Japón y Alemania, al tomar sobre sí la responsabilidad directa de la lucha anticomunista, representan el espíritu de centenares de millones de hombres, temerosos de las insidias bolcheviques. En efecto, Polonia, Suiza, Portugal, Austria, Hungría, Yugoslavia, Brasil, la España nueva y otros países de la América latina, están todos dispuestos a afrontar la intransigencia del comunismo, dando muestras de hondo civismo y de sentido nacional profundo.

JAPON

La prensa dedica entusiastas comentarios al nuevo acuerdo tripartito.

El diario "Asaki" declara que esto espoleará a otros países, especialmente las naciones pequeñas de Europa, a participar en la campaña, porque todos los estados del mundo se verán obligados a expresar claramente su posición sin fingimientos: A favor o en contra del sovietismo.

¿Queréis vivir la guerra?

Comrad FOTOS

RUSIA PROTESTA

Roma.—El ministro italiano de Estado recibió al embajador de la URSS, el cual comunicó que su gobierno consideraba que la firma del tratado era contrario al acuerdo que se firmó en 1933 y no amistoso hacia el gobierno de los soviets. El ministro de Estado tomó nota de la comunicación.

UNA CRONICA

Roma.—La profunda repercusión que en todo el mundo ha tenido el acuerdo anticomunista firmado por Italia, Alemania y el Japón tiene mucha importancia desde el punto de vista político y así se lo conceden en todos los círculos políticos internacionales. Desde luego que no ha merecido la aprobación por parte de la prensa realmente comunista y la antifascista, la cual se ha descolgado con una campaña tendenciosa contra el acuerdo citado. Dicen que el acuerdo va contra la paz o contra determinadas naciones. Nada como esto está tan lejos de la verdad; es más, será suficiente recordar que a tal acuerdo pueden adherirse todos aquellos estados que lo deseen y que al mismo tiempo deseen defenderse de la acción disolvente comunista que el llamado Comintern está llevando contra todos los estados de una manera oculta aunque usando la fuerza, por eso todos los estados están completamente de acuerdo con el documento anticomunista firmado. Por eso están convencidos de que tiene tal importancia internacional porque el comunismo no tan solo amenaza la paz interior sino que también amenaza la paz del mundo entero.

El comunismo es el causante de los acontecimientos dolorosos que ha tenido que atravesar Europa durante el último veintenio y nadie puede ignorar que Italia ha aportado el máximo de colaboración para esta paz. El que Italia luchó contra el bolchevismo no es cosa nueva.

En el discurso que pronunció el Duce en Milán, ya dijo, que el bolchevismo o comunismo no es hoy más que un capitalismo del estado llevado a su más feroz expresión. No es la negación del sistema capitalista sino que es la completa supremacía del mismo.

La Rusia y el Comintern tienen cosas que merecen destacarse y que demuestran claramente el destino de este capital y ello es el dinero que se invierte en la fabricación de armamentos. Decididamente el Comintern y el comunismo es más que un movimiento de continua propaganda para promover la guerra dirigida contra todos los demás regímenes y por lo tanto este peligro es general y presente aunque varias naciones no lo crean y no tan solo eso, sino que no están convencidos.

El desenvolvimiento de la política internacional habla muy claro y como acusador máximo puede hablar el séptimo Congreso comunista celebrado en el año 1935.

Por lo demás ya hemos visto el desarrollo de la política internacional en el mundo entero. Los problemas trágicos que se han presentado como también sus acontecimientos, muchas naciones han sufrido el martirio del comunismo y sino miremos el martirio que está sufriendo actualmente la Heroica España.

El acuerdo tripartito es una prevención de tres Naciones jóvenes y fuertes que se ponen en pie antes de que sea demasiado tarde para ofrecer un dique que oponer al comunismo.

MOVIMIENTOS SERIOS EN EL AFRICA GALA

Tánger.—La agitación indígena en el Marruecos francés se extiende rápidamente. Actualmente tiene carácter antifrancés y nacionalista pero pudiera asumir mañana una forma de xenofobia. Los nacionalistas árabes del Marruecos español han dirigido una llamada al mundo islámico denunciando a las autoridades francesas.

El Gobernador del Marruecos francés se encuentra actualmente en París para explicar la gravedad de la situación.

Episodios de la gesta ONCE CONTRA TREINTA. UN EVADIDO CON 35 HERIDAS DE BALA

(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Cuántas veces ocurrirán como han ocurrido casos como el que nos ocupa en el día de hoy.

Son muchos los puestos avanzados que tiene nuestro ejército y son muy pocos a veces los efectivos con que cuentan en los parapetos.

Los rojos querían, hace poco tiempo, realizar una labor ofensiva por la parte del alto Aragón, y su objetivo principal era cortar dos comunicaciones de Jaca con Huesca, envolver a Jaca y llegar, si ello hubiera sido posible, hasta los mismos límites de la provincia de Navarra. Querían acercarse de todos modos, costase lo que costase, a Campfranc.

Pero sus mejores efectivos, las famosas brigadas internacionales, sufrieron el castigo merecido en el alto Aragón. La ofensiva desencadenada por los rojos tuvo un fracaso rotundo y principalmente debido todo ello al heroísmo de nuestros pequeños puestos avanzados.

El caso de heroísmo que hoy nos ocupa que es el de Birna. En esta posición de los Pirineos había únicamente como guarnición 11 falangistas y 1 sargento. Los rojos, para llegar al objetivo que antes hemos señalado, tenían la necesidad de pasar por esta posición. Pero Birna estaba ocupada por los hombres de Franco, por los 11 heroicos Falangistas.

Llegaron los marxistas de la brigada Carlos Marx frente a las alambradas de la posición señalada y entonces fué cuando empezó el rudo combate. Eran trescientos los atacantes, 11 eran los que se defendían bravamente.

La primera de las tres veces que atacaron, fueron rechazados enérgicamente a pesar de la diferencia numérica. Los bravos falangistas arrojaban sin cesar bombas de mano contra los infames invasores. Poco a poco iba reduciéndose el número de los defensores de Birna.

Intentaron por segunda vez el ataque y nuevamente quedaron los cuerpos de los rojos inertes y colgando de las alambradas que defendían el puesto de Birna.

Era necesario para los rojos, la toma de la posición, además constituía para ellos una vergüenza con unos efectivos de 300 hombres no poder apoderarse de una posición tan débilmente guarnecida y así repitieron el ataque más duro, por tercera vez. Cayeron los bravos falangistas, con sus camisas azules empapadas en su sangre brava y heroica; uno solo quedaba en condiciones de poder aguantar, era el sargento. Siguió arrojando bombas de mano que le preparaba otro falangista cuyo cuerpo tenía 35 heridas de metralla.

Cayó como era de suponer el sargento entonces pudieron apoderarse los rojos de ella. El heroico falangista herido tuvo tiempo de arrojarle fuera del parapeto y llegar hasta nosotros por un barranco.

Al referirnos este hecho, nos decía el sargento, cayó pero aun cuando le quedaba un hábito de vida repetía a sus enemigos: "Habéis tomado el parapeto por caí pero si hubiera yo solo quedado con fuerzas para arrojaros bombas de mano a estas horas el parapeto sería de los hombres de Franco".

Caja la tarde y sobre los verdes picachos quedaban los cadáveres de aquellos héroes mientras que había sido ganada una Laureada.

Perpignan.—El cónsul rojo ha logrado pasar numerosas joyas y demás productos de robos por la frontera franco-pirenaica.

París.—Según una noticia procedente de Burdeos, en el puerto de esta ciudad se encuentran en actualidad 87 barcos hispano-bolcheviques, en los que se refugiaron los marxistas ante el avance de los nacionales por la costa Norte de Asturias.

Barcelona.—El Comisario de guerra Vorschiloff ha enviado un telegrama de felicitación al Presidente rojo Negrín.

Perpignan.—Noticias de Cataluña, nos enteran de la difícil situación por que atraviesan los obreros. Sólo trabajan tres días a la semana. Se ha sabido también que la FAI intenta aprovechar todas las oportunidades para provocar conflictos a los dos gobiernos reunidos actualmente en Barcelona.

Marsella.—Los marinos que sirven en los barcos españoles y franceses para el comercio se colocan en diferentes buques por medio del partido comunista francés. Esta cobra estrictamente la paga a los armadores y luego paga a los tripulantes dándoles una cantidad irrisoria. En general suelen ganar 50 libras esterlinas mensuales, de las cuales treinta van a los fondos del partido comunista y únicamente veinte van a los marineros.

INTERFERENCIA.—"Visita la Exposición del Documento Nacional del Primer Año Triunfal. Vereis en ella la Justicia de nuestra Causa."

San Sebastián.—El periódico madrileño "Claridad", hablando de las fuerzas rojas que se encuentran defendiendo las puertas de la capital dicen que es verdad que se resisten y son muchos los que están en aquel frente, pero son muchos también los que por este frente se pasan cada día al enemigo.

Perpignan.—Noticias de Cataluña, nos enteran de la difícil situación por que atraviesan los obreros. Sólo trabajan tres días a la semana. Se ha sabido también que la FAI intenta aprovechar todas las oportunidades para provocar conflictos a los dos gobiernos reunidos actualmente en Barcelona.

Marsella.—Los marinos que sirven en los barcos españoles y franceses para el comercio se colocan en diferentes buques por medio del partido comunista francés. Esta cobra estrictamente la paga a los armadores y luego paga a los tripulantes dándoles una cantidad irrisoria. En general suelen ganar 50 libras esterlinas mensuales, de las cuales treinta van a los fondos del partido comunista y únicamente veinte van a los marineros.

Perpignan.—Noticias de Cataluña, nos enteran de la difícil situación por que atraviesan los obreros. Sólo trabajan tres días a la semana. Se ha sabido también que la FAI intenta aprovechar todas las oportunidades para provocar conflictos a los dos gobiernos reunidos actualmente en Barcelona.

MUTILADOS DE LA ESPAÑA NACIONAL EN EL VATICANO

Roma.—El grupo de mutilados de la guerra española que se encuentran en esta capital concurren a una misa solemne que se ha celebrado en la Basílica Pontificia del Vaticano.

Después del Santo Sacrificio, el Patriarca Rossi les dió la Bendición Eucarística, pronunciando encendidas palabras de salutación a los combatientes de la nación amiga y haciendo resaltar el alto espíritu guerrero de todos los hombres que luchan heroicamente para salvar la civilización europea.

EN POMPEYA

Pompeya.—Grupos de oficiales mutilados españoles que desde hace algunos días se hallan en esta capital fueron recibidos por el pueblo con grandes aclamaciones. Estos huéspedes de honor de Italia a su visita en esta ciudad tuvieron ocasión de ver el formidable recibimiento que se les hizo así como también los grandes vitores que se dieron al Generalísimo Franco.

Los gratos huéspedes visitaron a la más alta Personalidad Pontificia. Se hizo un recibimiento muy cariñoso a los combatientes del Mediterráneo que luchan por la civilización de Europa. Se dijo una misa y se dió la bendición Papal.

FARSA INICUA ES LA ROJA EN SUS GOBIERNOS

En Barcelona circuló con insistencia el rumor de que iba a constituirse un nuevo gobierno rojo.

Serían base del nuevo gabinete bolchevique Portela Valladares, Ossorio y Gallardo, Miguel Maura e Indalecio Prieto.

¡Cuatro pies para un tronco!

Perpignan.—La trashumancia del Gobierno Negrín-Prieto ha adquirido proporciones insospechadas. Se sabe que el ministerio de Hacienda se instalará en Gerona si bien su titular residirá en Barcelona.

A Figueras se trasladará el Director General de Carabineros, habiendo habilitado la casa núm. 102 de la nueva Plaza de la República a tal objeto.

En previsión de lo que pudiera ocurrir el director general se ha instalado en una casa que está muy cerca de la frontera francesa.

DISTINCIONES

Sevilla.—A las cinco de la tarde en un hotel céntrico se celebró un acto en honor de la Comisión portuguesa a la que ha asistido el General Queipo de Llano, el Alcalde, Gobernador civil y demás autoridades y numerosas personas que han testimoniado su simpatía a Portugal.

Valladolid.—Se prepara un homenaje al General Saliquet, plaza que estuvo bajo su mando en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional. Aparte de los diversos actos que se celebrarán en su honor le será dedicada una lápida en el edificio de Capitanía General, cuya jefatura desempeñó Saliquet.

HOMENAJE A LA 2ª BANDERA DE LA LEGION

Sevilla.—Se ha celebrado un homenaje a la 2ª Bandera de esta Capital que se cubrió de gloria en Villanueva de la Cañada. A las once se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, a la que asistieron las personalidades portuguesas que se encuentran en esta ciudad. Luego frente a la Cruz en memoria de los caídos, se hizo entrega del pendón que Sevilla ofrece a sus heroicos combatientes. Asistió al acto el General Queipo de Llano quien tuvo palabras de exaltación de estos héroes. El acto terminó con un desfile y con vitores a España, a FRANCO y al General Queipo de Llano.

Las personalidades portuguesas de positaron una corona de flores bajo la Cruz de los Caídos. En el desfile de la 2ª Bandera de Falange asistieron todas las autoridades e inmensa multitud.

BALANCE TRAGICO DE LA VIDA ROJA BAJO LOS SOVIETS

Berlín.—Con ocasión de un aniversario de la revolución bolchevique los diarios alemanes publican un balance de la desastrosa situación bajo el terror soviético.

Los datos estadísticos revelan millones de personas muertas en 20 años, y 12 millones perecieron de hambre.

En los campos de concentración se encuentran 6 millones y medio de personas.

Otros ocho millones están en trabajos forzados.

Durante el mes de mayo se han dictado 1200 sentencias de muerte.

De 68 candidatos del Comintern el 40 por 100 fueron suprimidos por otros medios.

De 23 Comisarios del Pueblo arrestados o liquidados, 13 misaristas de la República Federal, 9 fueron encarcelados. De misaristas de Ucrania, 8 fueron fusilados. De 13 Comisarios de Rusia, 7 arrestados o fusilados.

De 53 Secretarios del Partido comunista, 43 sufrieron las consecuencias. De 24 miembros del histórico Comité Central, 4 subsisten.

GRAVE ESTADO DE COSAS EN PALESTINA

Jerusalén.—Se produjeron graves disturbios y donde más se sintió fué en Iroan, donde hubo un importante choque que ha resultado varios muertos y cincuenta heridos.

Además de los desórdenes en esta región se han producido también los mismos en otras partes.

Cairo.—La prensa egipcia presente que el hijo del Imam que se encuentra en el exilio hace presente la indignación por la política desarrollada en Palestina.

Cairo.—En una entrevista dada por el presidente del Consejo de Ablaaja dijo que será la de las naciones con las que relaciones más amistosas.

LA MUJER EN RUSSIA

Infinidad de veces la prensa comunista muestra fotografías de la vida espléndida de los obreros de Ipaís soviético; no pocas veces muestra fotografías de niñas llenas de juventud y plétora de alegría en escenas sobre fono puesto; así ha sucedido con la exposición de París en pretendiendo mostrar que viven en el paraíso rojo, pero enseñando lo burdo de estas fotografías que la Unión Soviética pretende engañar a los que todavía no frido yugo moscovita.

Llevar pues las mujeres en una vida mísera llena de privaciones y sacrificios; si alguna mujer no un aspecto joven y agradable objeto de toda clase de infamias parte de sus jefes, lo mismo que res que en fábricas.

Margarita Nelken, La Pasión de las parlatinas de la España aplauden al régimen soviético solamente porque no son obreras españolas, sino asalariadas bien pagadas de los modernos negros de Moscú.

CAMARADAS: IMITAD AL JEFE. PREDICAD NUESTRA VERDAD.

Cada punto de tus agujas y tus dedos, mujer de España, es victoria segura contra el que tortura a los españoles luchando en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano hacen la Patria.